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Το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου στα 
Εκπαιδευτήρια της Μητρόπολης Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου τέλεσε την Παρασκευή 11 
Απριλίου 2025 στα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Αχελώου κ. Νήφωνος.
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Στο Μυστήριο συμμετείχε με κατάνυξη το σύνολο των μαθητών από όλες τις 
βαθμίδες εκπαίδευσης των Εκπαιδευτηρίων (Βρεφικός Σταθμός, Παιδικός Σταθμός 
– Νηπιαγωγείο, Δημοτικό, Γυμνάσιο και Λύκειο), αλλά και το εκπαιδευτικό και το 
διοικητικό προσωπικό.
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«Αυτή την εβδομάδα θα δούμε τον Πανάγιο Θεό μας, από άπειρη αγάπη, όχι απλώς 
να έρχεται να μας διακονήσει, αλλά να προσφέρει τη ζωή Του, το αίμα Του, τον 
εαυτό Του για εμάς», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος στον σύντομο 
χαιρετισμό του, προσθέτοντας πως «από τον Σταυρό και την οδύνη του Γολγοθά, 
μας περνάει στην Ανάσταση. Νικάει το θάνατο και χαρίζει σε όλους μας την 
ελπίδα της Αναστάσεως».

Τονίζοντας πως «το Ιερό Ευχέλαιο έχει σκοπό να μας καθαρίσει από τις βρωμιές 
που έχουμε στη ζωή μας και να μας ευλογήσει, να μας δώσει, δια του Αγίου 
Πνεύματος, θεραπεία ψυχής και σώματος, επεσήμανε με έμφαση ότι «ο Χριστός 
δεν Σταυρώθηκε κάποτε, αλλά Σταυρώνεται κάθε φορά, κάθε ημέρα που έρχεται 
να μας προσφέρει τον εαυτόν Του. Για αυτό και όλα τα γεγονότα της Εκκλησίας 
γίνονται τώρα, όχι κάποτε, για εμάς». «Δεν υπάρχει άνθρωπος που να μην 
απολαμβάνει της αγάπης του Θεού. Για όλους μας είναι ανοιχτή η αγκαλιά του 
Θεού», πρόσθεσε.

«Βλέπουμε τους Αγίους μας να ξεπερνάνε όλα τα πράγματα τα οποία ασχημίζουν 
τη ζωή. Να νικούν τον διάβολο, να νικούν τα πάθη τους και να γίνονται 
φωτοφόροι. Να έχουν χαρίσματα, να έχουν δυνάμεις», είπε στη συνέχεια ο 
Σεβασμιώτατος και μοιράστηκε με όλους μία προσωπική του εμπειρία από την 
γνωριμία του με τον σύγχρονο Άγιο της Εκκλησίας μας, Πορφύριο τον 
Καυσοκαλυβίτη, προκειμένου να καταδείξει τη Χάρη και την Ευλογία του Θεού 
στην καθημερινότητά μας. «Αυτός ο άνθρωπος, επειδή είχε τη Χάρη του Θεού 
μέσα του, είχε διαβάσει την ψυχή μου και είχε δει όλα όσα με αφορούσαν. Αυτό 
είναι αποτέλεσμα της Αναστάσεως», τόνισε.

«Η λέξη ‘’Πάσχα’’ σημαίνει ‘’πέρασμα’’». «Εμείς καλούμεθα να κάνουμε το πέρασμά 
μας», είπε σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος, προσθέτοντας: «Το 
Πάσχα είναι να περάσουμε μαζί με τον Χριστό από την καθημερινότητα της 
αμαρτίας, στην αγιότητα, την καθαρότητα, στο Φως το ανέσπερο της 
Αναστάσεως. Να ζήσουμε την Ανάσταση προσωπικά ο καθένας στη ζωή του. Για 
αυτό και τη Μεγάλη Εβδομάδα αυτό που μπορούμε να προσφέρουμε στο Χριστό, 



δεν είναι απλώς να ανάψουμε ένα κεράκι, αλλά να περπατήσουμε μαζί Του στο 
Σταυρό». «Να αρνηθούμε τον κακό εαυτό μας».

«Σας εύχομαι να έχετε τη Χάρη του Θεού, την ευλογία του Κυρίου μας». «Να μην 
αισθάνεστε ποτέ μόνοι σας, χωρίς ελπίδα, χωρίς μεγάλη προοπτική, γιατί για 
όλους υπάρχει η πολύ δυνατή, ζεστή αγάπη του Θεού», είπε απευθυνόμενος προς 
όλους ο Σεβασμιώτατος και ευχόμενος «Καλό Πάσχα», επεσήμανε πως «έχουμε 
έρθει στη ζωή» «για να γίνουμε νικητές» «και αυτό μας το χαρίζει ο Αναστημένος 
Χριστός».

Στο τέλος, με τάξη χρίστηκαν όλοι οι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων μας με το 
Άγιον Έλαιον από τους Ιερείς, προς ίαση ψυχών και σωμάτων, αλλά και προς 
ενίσχυση της πνευματικής προετοιμασίας για τα μεγάλα και σωτηριώδη γεγονότα 
της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>


